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１ 会  議  名 平成１８年度第１回習志野市安全で安心なまちづくり協議会 
２ 開 催 日 時 平成１８年７月１１日（火）午後１時３０分 
３ 開 催 場 所 習志野市消防庁舎４階教養室 
４ 議    題 

及 び 
会議の概要 

１．議題 

（１）実施計画の執行管理について 
（２）情報の共有化等について 

① 犯罪発生状況について 
② 安全活動掲示板について 

（３） 子どもの安全対策について 
 

２．会議の概要 

議題（１）実施計画の執行管理について 

【事務局】 
実施計画につきましては、１から４の課題があり、市・市民・事業者ごとに事

業の取り組みを表示しています。また、昨年度から本格的に計画を実行しており、

現在、実施計画に沿って順調に事業が推進されております。それでは、今年度の

取り組みについて、課題の１から主な点について説明いたします。 
１．市・市民・事業者の相互信頼を基にした自主的な連携について 
●市の取り組みについては、３項目あります。 
・連絡網の整備 
 安全対策情報ネットワーク（連絡網）は既に整備活用されています。今年度に

ついても、更なる活用と充実を図り、不審者等の犯罪情報を迅速かつ的確に地域

に提供していきます。 
・交番の適正な配置 
 市内の交番の内、谷津・大久保交番の移設計画があり、協議を継続中でありま

す。 
・保護者、地域、関係機関等との連携の充実 
 学校の安全対策は、保護者、地域、関係機関等と連携し特に通学時の安全確保

に努めています。今年度については、更に安全確保を図るために、スクールガー

ドリーダー（地域学校安全指導員）による各学校への巡回指導を行います。 
● 市民・事業者の取り組みにつきましては、継続中です。 
【会長】事務局より、課題の１について説明がありましたが何か質問等あります

か。 
【委員】市 PTA 連絡協議会では、現在の課題として小学校低学年の安全確保が

ある。スクールガードリーダーの巡回指導をしてくれることは心強いが、低学年

の下校を知らせる放送を流せないか学校に要望している。 

会議の概要（要旨） 
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【事務局】 
２．市・市民・事業者の協働意識の醸成 
●市の取り組みについては、６項目あります。 
・犯罪関連情報の提供 
 現在、ケータイ緊急情報サービス「ならしの」・ホームページ及び「安全活動

掲示板」の更なる充実を図ります。なお、「安全活動掲示板」の詳細については、

議題（２）の②で説明します。 
・防犯マップの作成 
今年度、防犯指導員による全市を対象にした防犯マップの作製を計画し、７月

１日説明会を開催し既に作製に入っています。 
・地域防犯活動物資の貸与 
 今年度より、リード標（犬の散歩時に使用）を加え貸与物品の充実を図ってい

ます。 
・防犯パトロールカーによる支援 
 地域で実施される自主防犯パトロールに防犯パトロールカーで参加支援し、地

域で実施される防犯活動の充実を図ります。6/28 現在、１１団体への参加支援を

行っており、年度内には、５８ある団体へ１回以上支援する予定です。 
・「子ども１１０番の家」の拡充 
 引き続き協力者の拡充を図って行きます。6/28 現在、１０３６軒の登録があり

ます。 
・「青少年健全育成協力店」の拡充 
 引き続き協力店の拡充を図って行きます。6/28 現在、２４３店です。 
●市民・事業者の取り組みについては、２項目あります。 
・地域防犯活動の実施 
 防犯講習会や研修会等で得た知識を生かし、防犯パトロール等の実施に取り組

みます。また、７月１日に開催した防犯研修会には、地域の防犯リーダーでもあ

る防犯指導員約１５０名が出席しています。 
・防犯マップの作成 
 まちづくり会議において、鷺沼・鷺沼台の２地区でパートナーシップ事業にて

作製します。また、地域の防犯リーダーであります防犯指導員２１７名でも作製

します。その他の記載事項については、昨年度より継続中です。 
【会長】事務局より、課題の２について説明がありましたが何か質問等あります

か。 
【委員】犬の散歩時に使用するリード標の在庫が少ないようですが、これから申

請を考えている団体に貸与は大丈夫でしょうか。また、上限が５０枚とのことで

すが、それ以上の貸与は無理なのですか。 
【事務局】１点目の在庫については、大丈夫です。２点目の貸与の上限について

は、その都度相談してください。 
【委員】リード標ですが、町会に配られるのでしょうか。見かけたことがないの
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ですが、どのように入手するのか教えて欲しい。 
【事務局】市安全対策課に申請をしてください。貸与基準に基づき貸し出します。

【委員】「子ども１１０番の家」の看板の古いものは、１１０というところが特

に消えているものが多いが、どうにかなりますか。 
【事務局】教育委員会に申し伝え対応について確認します。 
【委員】「子ども１１０番の家」は、習志野市で始めたものです。藤崎小学校の

PTA が全国ではじめて実施したものであり、大いに活用して欲しいと思います。

【事務局】 
３．自主・自立の精神の醸成 
●市の取り組みについては、４項目あります。 
・「安全で安心なまちづくり月間」の設定 
 月間については、毎年１０月に設定しています。月間中の事業としては、 
① 各駅での啓発キャンペーン 
② 防犯講演会 10/21 
③ 特別・合同防犯パトロールの強化 
④ 自転車の防犯診断 等を予定しています。 
・市民まつりにおける啓発活動 
 7/30 の市民まつりで防犯コーナーを設けて、来場者の相談や「キラット・ジュ

ニア防犯隊」による啓発活動を実施します。また、「キラット・ジュニア防犯隊」

は、オープニングパレードに参加する予定です。 
・研修会や講演会等の実施 
 防犯活動を行う人材の育成として、研修会や講演会等を計画的に実施します。

6/24 に習志野警察署と共催して、４２の防犯パトロール団体の代表者による意見

交換会を開催しました。この会には、県警本部理事官も出席しました。 
・防犯指導員の育成 
 今年度は、防犯指導員の育成を図るため防犯研修会を２回開催します。（第１

回 7/1 開催済、第２回２月開催予定） 
●市民・事業者の取り組みについて 
・啓発活動への参加 
 １０月の「安全で安心なまちづくり月間」中の事業である市内各駅で実施され

る街頭啓発キャンペーン及び１０月２１日に開催される平成１８年度第２２回

習志野市青少年健全育成大会及び防犯講演会へ参加協力します。委員の皆様にも

連絡をいたしますので協力をお願いします。また、「キラット・ジュニア防犯隊」

による、防犯マップ作製調査結果の発表もあります。 
その他の記載事項については、昨年度より継続中です。 
【会長】事務局より、課題の３について説明がありましたが何か質問等あります

か。 
【委員】自転車の防犯診断とは、具体的にどのようなことをするのですか。 
【事務局】市が管理している駐輪場の自転車の防犯診断を予定しています。習志
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野市では、ここ数年犯罪総件数が４０００件を超え、その内四分の一、１０００

件以上が自転車盗です。そこで、市・警察・地域・「キラット・ジュニア防犯隊」

が協力して、 
① カギが２箇所以上かけられているか 
② 防犯登録がされているか 
③ 名前が書かれているか などの診断を行い 
荷札等により警告を行う予定です。 

【委員】市は生活安全室だけで参加ですか。 
【事務局】担当課である道路交通課と協議して実施する予定です。 
【委員】卒業アルバムに現在も生徒の住所等を載せていますか。数日前に友達の

名前を名乗った者から「携帯電話が壊れたので○○さんの電話番号を教えて欲し

い」との電話があり教えてしまった。その後騙されたとわかったこともあり、個

人情報の防犯対策も必要になってくるのではないかと思う。 
【事務局】個人情報については、難しい点もありますが、そのような電話があっ

た時は、すぐに対応しないことが大切です。また、個人情報の流失等については、

今後の検討事項とさせてください。 
【委員】商工会議所にも、○○会社の電話番号を教えて欲しい旨の問合せがあっ

た場合は、すぐに教えないで相手の電話番号を聞き、折り返し連絡をするように

している。 
４．都市環境整備 
【事務局】 
●市の取り組みについては、２項目であります。 
・道路照明灯及び防犯灯の整備 
 通称：スーパー防犯灯（街頭緊急通報システム付防犯灯）を今年度中に JR 津

田沼駅北口周辺に、千葉県警察にて５基設置される予定であり、現在、設置に向

けて準備中です。設置箇所は、駅、イオン、イト－ヨ－カド－周辺で、運用開始

は、年度末の予定です。なお、設置、維持管理に係る費用については、全て警察

負担です。 
・侵入者に対する防犯警備機器の活用 
 保育所・幼稚園の侵入者対策として、昨年度、全保育所・幼稚園へ「緊急通報

システム」を設置し、今年度については、このシステムを活用した防犯訓練を実

施する予定です。なお、この「緊急通報システム」の詳細につきましては、議題

（３）子どもの安全対策で説明します。 
●市民・事業者の取り組みについては、資料の記載のとおり継続中であります。

議題（２）情報の共有化等について 

①犯罪発生状況について 
【事務局】市内の犯罪発生状況につきましては、委員であります習志野警察署生

活安全課長が出席していますので、犯罪発生状況についての説明をお願いしたい
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と思います。 
 
【委員】：習志野警察署生活安全課長 
 本年５月末現在の刑法犯認知件数は、１４８３件で昨年同月に比べて１８０件

減少しています。昨年は一日、１１件から１２件発生していました。減少した要

因としては、「習志野市犯罪のない安全で安心なまちづくり条例」に基づく各種

施策の実施や地域防犯パトロール隊（7/11 現在６２団体約６０００人）の自主的

な防犯活動によるものであり、パトロールの輪が広がっています。市内の地区別

の犯罪発生率は、津田沼地区が２４％と全体の約四分の一を占めています。要因

としては、JR 津田沼駅、京成津田沼駅等があり、自転車盗や万引きが多く発生

していることがあげられます。また、その他の犯罪も他の地区より多く発生して

います。罪種としては、強盗等の凶悪犯罪、傷害暴行等の粗暴犯、占有離脱物横

領や器物損壊等です。他に多い地区は、谷津・実籾・東習志野・大久保・本大久

保地区です。なお、平成１６年の犯罪の発生率（人口１０００人あたり）で言い

ますと、県下４２警察署の中で、習志野警察署は７番目に高く、千葉県は全国６

番目に多く犯罪が発生しています。傾向としては、自転車盗・オートバイ盗が他

の市に比べてかなり多く発生しています。侵入盗（空き巣・忍び込み・事務所荒

しなど）は、全体的に減少しています。また、特に増加しているのが振込め詐欺

です。新聞等で騒がれなくなったので減少していると思っている方もいますが、

今年に入って、市内では１５件発生していて昨年の同時期と比べて１１件増加し

ています。被害総額も３５００万円で一人あたり約２３０万円の被害額となって

います。また、被害者は一回の振込みだけでなく何度も振込んでしまったケース

もあります。これまでは、警察官、弁護士役等役割分担がある演劇型で騙してい

ましたが、最近は事前に連絡があり携帯電話を落としたので番号が変わったとの

連絡をしてきて、会社の金を使い込んでしまったからすぐ金を振り込んでくれと

いう手口が多いので、周りの方に是非伝えてください。 
【事務局】 
②安全活動掲示板について 
 犯罪発生状況や地域で行う防犯パトロール等、犯罪に関することが、この掲示

板を見れば一目でわかるようになっています。市役所１階ロビー千葉銀行前に 
縦２m、横４m の大きさで掲示していまして、犯罪状況、特に身近な犯罪である

空き巣、ひったくり、車上狙い、部品盗の発生箇所を色別で表示しています。ま

た、自動体外除細動器（AED）の配置箇所も表示しています。緑色で表示してい

る箇所は、指定避難場所です。青色は、定期的にパトロールを実施している地区

です。右下に表示している数字は、市内全体の犯罪発生件数及び地区別自主防犯

活動団体数と地区別の犯罪発生件数です。そして、右側の表には、市・市民団体・

事業者・関係団体等の活動予定や行事等を掲載しています。また、この掲示板の

四分の一の縮小版を公民館、図書館、コミュニティセンター、ゆうゆう館の 
１３施設に掲示を行っており、自分の地域でどのような犯罪が発生しているのか
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知ってもらい、地域で実施する防犯活動に役立てて欲しいと考えています。 
【会長】議題（２）について事務局より説明がありましたが、何かありますか。

【委員】安全活動掲示板の更新時期はいつですか。 
【事務局】更新については、市役所１階ロビーの掲示板は毎月、公民館等の施設

は、２カ月ごとに更新しています。 

議題（３）子どもの安全対策について 

【会長】はじめに、前回の協議会で質問のありました件について、事務局より説

明があります。 
【事務局】前回の協議会で質問がありました「緊急通報システム」の使い勝手に

ついては、担当課の職員より説明します。 
【担当課】保育所・幼稚園を所管しているこども保育課です。前回の協議会で質

問のありました「緊急通報システム」の使い勝手についてですが、『屋外で子ど

もが遊んでいる時に不審者が侵入した場合、近くの部屋のブザーを押すようであ

るが、不審者がでた場所が屋内なのか屋外なのかわからないのでは』という質問

ですが、今日、午前中に谷津南保育所でこのシステムを使った不審者対応訓練が

あり様子を見てきました。このシステムの活用は、緊急通報リモコンを全職員が

首にさげ、不審者を発見した場合にリモコンのスイッチを押しますと各部屋に設

置してある送信機より職員室に設置してある受信機が受信し大きな音を鳴らし

て危険を知らせます。また、受信機が受信しますとどの部屋から送信されたかが

表示されるようになっています。ですので、質問にありました不審者のでた場所

が屋内なのか屋外なのかについては、受信機でわかるようになっています。また、

受信機のとなりには、警察等に直接連絡ができる非常ボタンが設置されていま

す。 
【会長】前回の質問について説明がありましたが、何か質問などありますか。 
【委員】この通報装置は、市内全小学校にも設置されているのですか。 
【担当課】昨年度、全保育所・幼稚園、こどもセンター、また、今年度開園した

こども園にも設置していて、小・中学校にはありません。 
【委員】全体の取り付けにかかった予算を教えてください。 
【担当課】概数ですが、幼稚園が６９０万円、保育所が６５０万円くらいの取り

付け費用です。 
【会長】他にないようですので、事務局より議題の（３）子どもの安全対策につ

いての説明をお願いします。 
【事務局】昨年度設置しました、「子ども防犯対策会議」を定期的に開催し、情

報の共有化等を図り、子どもの安全対策に努めています。対策につきましては、

施策が５項目あります。内容については資料に記載されているとおりです。この

資料につきましては、子どもの安全対策に関する実施計画でもあります。この会

議の構成メンバーですが、安全対策課、こども部こども保育課、教育委員会企画

管理課・学校教育課・青少年課・青少年センターであり、子どもの安全対策だけ
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を協議検討します。 
【会長】子どもの安全対策について説明がありましたが、何か意見等ありますか。

【委員】先日、第六中学校の１年生が早退した際に不審者にあったが、ことなき

をえた。このような情報を携帯メール等で送られて来るまでには、時間がかかっ

てしまうので、二次、三次の被害につながる恐れがある。そこで、六中学区では、

PTA の評議会で連絡網の整備を考えている。また、被害を未然に防ぐことや起き

てしまった事については、第２、第３の被害者を出さないことが重要であること

から、各種団体で情報交換が必要だと思う。この協議会の委員の方々は、いろい

ろな団体の代表なので考えていただきたい。 
【委員】共通認識については、必要だと思う。先程の個人情報についても何らか

の共通認識が必要だと思います。 
【委員】私は、この協議会では、一般公募という立場です。公募委員がこの協議

会で話し合ったことなど、どのように市民に伝えるかということも問題だと思い

ます。市民に防犯意識を持ってもらうためには、どうしたらよいのかについても、

協議会で考えて行く必要があると思う。 
【委員】基本的には、自分の子は自分で守るものだと思っている。そのような気

持ちがないように思う。いざ事が起こってみないと身につまされない。どこかで

事が起きても他人事で危機感を持っていない。親も自分の子は自分で守る意識が

必要であり、どうしたら意識を持たせられるかが問題だと思う。 
【委員】谷津小学校には、関西方面から転校してくる児童が多いのですが、その

親御さんたちは、関西で子どもに関する悲惨な犯罪があったことから、危機意識

が非常に高いです。しかし、最終的には、子ども自身が自分で自分を守るという

意識を持つことだと思います。保護者の中には、防犯ベルや携帯電話を子どもが

持っていれば安心だと思っている方もいます。また、子どもに大きな声を出すよ

うに言いますが、とっさの時には、声は出せないのではと思います。それと、先

程でました個人情報の住所等を聞き出す件、実際に本校でもありました。 
【会長】今回出ました意見等につきましては、事務局でまとめて今後の防犯対策

に生かしてもらいたいと思います。 
【副会長】本日の第１回習志野市安全で安心なまちづくり協議会では、いろいろ

な意見等がでまして、成功裏に終了することができました。ありがとうございま

した。 

５ 問い合わせ先 所管課名：安全対策課 

電話番号：047(451)1151 内線 245 

 


